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Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας ψήφισε κατά πλειοψηφία το τεχνικό πρόγραμμα και τον 

προϋπολογισμό για το 2007. Πρόκειται για έναν προϋπολογισμό διαχειριστικού χαρακτήρα, απο-

σπασματικό, χωρίς κατευθύνσεις και όραμα. 

Δεχόμαστε ότι μια Δημοτική Αρχή στην έναρξη της τετραετίας της αντιμετωπίζει προβλήματα 

ως προς τη σύνταξη του προϋπολογισμού. Συνεπώς θα φανεί από τους προϋπολογισμούς των επό-

μενων ετών αν η σύνταξή τους θα είναι προϊόν ανοιχτής διαβούλευσης της Δημοτικής Αρχής με 

τους φορείς της πόλης και διαλόγου με τους πολίτες ή θα είναι προϊόν κλειστών θυρών, όπως φέτος 

που το τεχνικό πρόγραμμα και ο προϋπολογισμός ανακοινώθηκαν την τελευταία στιγμή. Είναι αμ-

φίβολο αν, υπό την πίεση του χρόνου, ακόμα και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι είχαν τη δυνατότητα να 

τα διαβάσουν, πολύ περισσότερο να τα μελετήσουν. Η διαδικασία ψήφισής τους, αντί να έχει τα 

στοιχεία μιας ουσιαστικής και γόνιμης συζήτησης στο Δημοτικό Συμβούλιο, εξελίχθηκε σε μια ά-

γονη αντιπαράθεση επιχειρημάτων και ευφυολογημάτων, για τις ευθύνες τού ποιος άφησε σε ποιον 

«καμένη γη» ή «μαύρη τρύπα» από την προ προηγούμενη τετραετία. 

Δεν έγινε ουσιαστική συζήτηση για την προτεραιότητα, την αναγκαιότητα και τη σκοπιμότητα 

έργων και μελετών. Τα προβλήματα της πόλης και των δημοτικών της διαμερισμάτων είναι πολλά 

και είναι φανερό ότι δεν τα αντιμετωπίζει ο φετινός προϋπολογισμός. Η απουσία δημόσιου διαλό-

γου δεν μας έδωσε τη δυνατότητα να τοποθετηθούμε διεξοδικά. Επισημαίνουμε όμως τα εξής: 

Το τεχνικό πρόγραμμα, ενώ δεν είναι ενταγμένο σ’ ένα ισχύον Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο 

(Γ.Π.Σ.), εν τούτοις περιλαμβάνει έργα, παρεμβάσεις και μελέτες που δεν μπορούν να αντιμετωπι-

στούν έξω από τη λογική του Γ.Π.Σ., που σύμφωνα με τις δεσμεύσεις θα ολοκληρωθεί εντός του 

2007. 

Ειδικότερα, η ανάπλαση της πλατείας Άρεως, ένα απολύτως απαραίτητο έργο που ήδη έχει κα-

θυστερήσει και που θα καθορίσει τη φυσιογνωμία της πόλης, αντιμετωπίζεται με προχειρότητα. 

Κάτι οι προεκλογικές δεσμεύσεις, κάτι η υπάρχουσα μελέτη της προηγούμενης τετραετίας του κ. 

Κοτσιάνη, εκφράζουμε φόβους ότι η επίσπευση της ανάπλασης με εφαρμογή της μελέτης έστω και 

αναμορφωμένης θα οδηγήσει στη λύση «να την πλακοστρώσουμε», καθορίζοντας τη φυσιογνωμία 

της πλατείας δεν ξέρουμε για πόσες γενεές. 



Κατά τη γνώμη μας είναι απαραίτητη η διενέργεια πανελλήνιου αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για 

εκπόνηση μελέτης που εκτός από την πλατεία θα περιλαμβάνει και τα πάρκα, την πρόβλεψη μετα-

φοράς του Δικαστικού Μεγάρου (όπου το Γ.Π.Σ. υποδείξει) και τη μετατροπή του υπάρχοντος κτι-

ρίου σε Μουσείο του Αγώνα, ώστε μέσα από μια προοπτική κάποιων χρόνων να δρομολογηθεί βά-

σει ολοκληρωμένης πια μελέτης η συνολική ανάπλαση του χώρου, περιλαμβανομένου και του 

Πνευματικού Κέντρου. 

Κάθε σκέψη για δημιουργία υπόγειου πάρκινγκ μας βρίσκει κατηγορηματικά αντίθετους. Η δη-

μιουργία δημοτικών πάρκινγκ πρέπει να αντιμετωπιστεί στα πλαίσια του Γ.Π.Σ. 

Για το φλέγον θέμα των σκουπιδιών ο σχεδιασμός είναι υποτυπώδης και αποσπασματικός. Προ-

φανώς δεν υπάρχει σχέδιο αντιμετώπισης του προβλήματος και αυτό αποτυπώνεται στο τεχνικό 

πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό. Η Δημοτική Αρχή πρέπει να πάρει θέση τώρα και δημόσια 

για τη διαχείριση των σκουπιδιών με ανοιχτό διάλογο με τους πολίτες και τους Φορείς, καθώς και 

με συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Κάθε καθυστέρηση επιβαρύνει κι άλλο την κατάσταση. 

Η έλλειψη πληροφόρησης και η ανυπαρξία διαλόγου πάνω στον προϋπολογισμό και στο τεχνικό 

πρόγραμμα δεν μας επιτρέπει να κάνουμε λεπτομερειακή τοποθέτηση. Θα αναφερθούμε ενδεικτικά 

σε δύο επιπλέον περιπτώσεις: 

Στο τεχνικό πρόγραμμα έχει γραφεί ποσό δαπάνης 100 χιλιάδων ευρώ για «μελέτη ανάδειξης, 

ενοποίησης και διαμόρφωσης περιαστικών αλσυλλίων και δασών σε χώρους αναψυχής». Εδώ προ-

κύπτει το εξής ερώτημα: Για κάθε μελέτη και παρέμβαση τέτοιου χαρακτήρα δεν πρέπει να έχει 

προηγηθεί η σύνταξη του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου; 

Η ανάπλαση χώρων πρασίνου του Δήμου προϋπολογισμού 600 χιλιάδων ευρώ θα πραγματοποι-

ηθεί χωρίς μελέτη; 

Κλείνοντας τη σύντομη δημόσια παρέμβασή μας, θα σταθούμε στην απόφαση της πλειοψηφίας 

του Δημοτικού Συμβουλίου για τη σύναψη δανείου. Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με τη σύ-

ναψη δανείου για την εξόφληση παλαιών οφειλών και συνεχιζόμενων έργων. Δανεισμός κατά τη 

γνώμη μας θα μπορούσε να γίνει μόνο για συγκεκριμένο έργο με ανταποδοτικά και κοινωνικά οφέ-

λη για την πόλη. 

 

 

                                                                                                             Τρίπολη,  Απρίλιος 2007 


